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TORNATA DEL 25 GIUGNO 1858 

il pane ad economia, e perciò abbiamo bisogno di un 
personale per la compra dei grani, per manipolarli, sor-
vegliare i mulini, insomma per tutte le operazioni ne-
cessarie per fabbricare il pane. Soggiungerò ancora che 
probabilmente noi faremo ad economia anche le altre 
distribuzioni, e massime quando ci è un campo d'istru-
zione per i giovani di seconda categoria ; allora noi riu-
niamo là un certo numero d'individui per fare le distri-
buzioni, e questi appartengono al corpo delle sussi-
stenze. 

Voci. Ai voti ! ai voti ! 
PEEsiBEjfiE. Pongo dunque ai voti la categoria 6, 

Sussistenze militari, proposta dal Ministero e dalla 
Commissione in lire 59,286. 

(E approvata.) 
(Sono approvate senza discussione le seguenti cate-

gorie :) 
Categoria 7. Spese di leva, lire 46,950. 
Categoria 8. Uditorato generale di guerra (Perso-

nale), lire 87,230 85. 
Categoria 9. Idem (Spese d'ufficio), lire 3480. 
Stati maggiori. — Categoria 10. Ufficiali generali, 

lire 42,245. 
Categoria 11. Corpo reale di stato maggiore (Perso-

nale), lire 237,090. 
Categoria 12. Idem (Spese di trasferta e d'ufficio), 

lire 8900. 
Categoria 13. Stato maggiore delle divisioni militari, 

lire 127,765. 
Categoria 14. Comandi militari delle fortezze e Pro-

vincie, lire 441,986. 
Esercito. — Categoria 15. Fanteria di linea, lire 

8,774,210 30. 
Categoria 16. Corpo dei. bersaglieri, lire 1,255,097 99. 
Categoria 17. Cavalleria, lire 2,384,477 07. 
Categoria 18. Corpo reale d'artiglieria, lire 1,977,283 

e 49 centesimi. 
Categoria 19. Genio militare, lire 691,210 98. 
Categoria 20. Treno d'armata, proposta dal Mini-

stero e dalla Commissione in lire 203,133 88. 
Ì>E SOSJÌAZ. Pare che anche il treno sia molto co-

stoso in tempo eli pace per lo stato attuale delle finanze. 
PEESIDSSTE. Non essendovi proposta, metto ai voti 

la categoria 20, di cui ho dato lettura. 
(E approvata.) 
Categoria 21. Battaglione di amministrazione, propo-

sta dal Ministero e dalla Commissione in lire 220,739 04. 
(E approvata.) 
Categoria 22. Corpo dei cacciatori franchi, proposta 

dal Ministero e dalla Commissione in lire 115,779 19. 
(E approvata.) 
Categoria 23. Corpo dei carabinieri reali, proposta 

dal Ministero in lire 2,823,774 75 e ridotta dalla Com-
missione in lire 2,776,774 75. 

«AiJiixi. Domando la parola. 
Quando si discuteva il bilancio del Ministero dell'in-

terno, io ho ritirato volontieri la mia proposta diretta 
ad aumentare le gratificazioni ai carabinieri, sperando 
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che le loro paghe venissero aumentate. Ora, invece, con 
mia sorpresa, vedo che esse sono diminuite. 

Una voce. No. . 
6AI,I<ENT. Sì, il Ministero le ha diminuite da quel 

che erano state votate dalla Camera nel bilancio del 
1858 e la Commissione ha ancora diminuito di 47,000 
lire la somma stabilita dal Ministero. 

Io non credo già quello che diceva l'onorevole Della 
Motta alcuni giorni fa, che i reati siano cresciuti, penso 
anzi che siano piuttosto scemati; però credo che le 
strade ferrate ne abbiano resa un po' più difficile la sor-
veglianza. Questa circostanza, unita a quelle che già 
vennero espresse, rendono per lo meno preferibile la ci-
fra proposta dal Ministero. 

I-A HA®M«KA, ministro della guerra e marina. Que-
sto dev'essere uno sbaglio. 

BRUJTET, relatore. Domando la parola. 
Biguardo alla categoria dei carabinieri, dopo la pre-

sentazione del bilancio, vennero trasmesse dal Ministero 
alla Commissione alcune modificazioni, e si è appunto 
sulle modificazioni del Ministero che si è appoggiata la 
Commissione per istabilire la cifra. 

Dunque a questo riguardo, circa il computo delle ci-
fre, non ci possono essere difficoltà. 

i ì ®AEffl©sìA, ministro della guerra e marina. Io 
son certo che nè la Commissione, nè il Ministero hanno 
voluto fare una diminuzione ; soltanto si sono fatti spo-
stamenti, cioè si è d'alquanto diminuita la forza dei ca-
rabinieri a cavallo in terraferma, aumentando d'al-
trettanto i carabinieri a piedi, appunto per la ragione 
accennata che, moltiplicandosi le strade ferrate, non ò 
più necessario tenere corrispondenze su tutti i punti 
per mezzo dei carabinieri a cavallo, e invece cresce i 
bisogno dei carabinieri a piedi: all'opposto, in Sarde-
gna sono più utili i carabinieri a cavallo che non quelli 
a piedi. 

Per questo, se bene mi ricordo, si è diminuito di 50 
uomini la forza dei carabinieri a cavallo di terraferma, 
e si sono messi a piedi, e 60 uomini a piedi della Sarde-
gna si sono messi a cavallo, e a questo modo le cifre to-
tali rimangono press'a poco le stesse. 

Ì 'KESIMMWE. La cifra di lire 2,776,774 75 è quella 
stabilita d'accordo tra il Ministero e la Commissione, a 
quanto mi assicura il signor relatore ; la somma di lire 
2,823,774 75 era quella del primitivo progetto ministe-
riale, che fu dal Ministero stesso d'alquanto modificata. 

Ì,A MAKMOEA, ministro della guerra e marina. Non 
si è diminuito il numero dei carabinieri, ma il numero 
dei cavalli. 

Si è poi migliorata la sorte di tutti, perchè si è la-
sciato come paga stabile quella che ricevevano gli scorsi 
anni come soprasoldo per la carezza dei viveri, e si è 
ancora fatto un altro aumento. 

5ssGsr»K-. Farò osservare che vi è sempre una note-
vole differenza in meno dell'anno scorso a quest'anno 
pei carabinieri di terraferma. (.Movimenti) 

PKESEOEHTTE. La differenza in meno proviene, se-
condo le spiegazioni date dal signor ministro, dalle 


